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Praha - Práce týmu právníků, kteří měli rozhodnout o osudu nové budovy Národní knihovny, včera
definitivně skončila.
A to s poměrně rozpačitým výsledkem. Podle informací MF DNES polovina právníků považuje
mezinárodní soutěž a výběr vítěze - architekta Jana Kaplického a jeho chobotnici - za neregulérní.
"Minimálně pět členů komise je přesvědčeno, že soutěž zásadním způsobem porušila české právní
předpisy," řekl MF DNES zdroj, který je dobře obeznámen s prací týmu a výsledky jednání.
Vše se točí kolem skladů knih, které Kaplický ukryl pod zem. V zadání soutěže totiž stála závazná
podmínka, která architektům zatrhla uvěznit knihy v suterénu.
Podle Národní knihovny nebyl problém změnit podmínky uprostřed soutěže. Odkazuje se na to, že se
soutěž řídila pravidly Mezinárodní unie architektů.
To však prý podle českého zákona o zadávání veřejných zakázek není možné, jak potvrdily dva
posudky, které má MF DNES k dispozici. Autory jsou ředitel Ústavu státu a práva Jaroslav Zachariáš
a Aleš Gerloch z pražské právnické fakulty.
Jak připomněl další ze zdrojů blízkých týmu právníků: "Proto má dobře nabito třeba ateliér HŠH. Ten
totiž podmínky splnil a mohl by výsledky poměrně úspěšně napadnout."
Pokračování na straně C2

Právníci zpochybnili vítězství Kaplického blobu
Pokračování ze strany C1
Neúspěšní uchazeči by se mohli obrátit na antimonopolní úřad nebo na soud. "Pokud by Národní
knihovna nakonec vítězný projekt postavila a další soutěžící by stát zažalovali, zřejmě by uspěli.



Mohli by pak vysoudit velmi vysoké náhrady."
Podle odhadu by stát jako zřizovatel Národní knihovny musel jako odškodné vyplatit přes 100
milionů.
Ředitel Národní knihovny Vlastimil Ježek je přesto stále přesvědčen, že Kaplického chobotnice na
Letenské pláni přece jenom vyroste. Výsledky schůzky komise právníků ovšem komentovat nechtěl.
"Jejich oficiální závěry neznám a přijde mi nefér se s nimi seznamovat přes média. My je budeme
projednávat až s vedením týmu Národní knihovna 17. ledna," řekl Ježek.
Podobně reagoval i primátor Pavel Bém. "Výsledky určitě nebudu komentovat dřív než po jednání
komise 17. ledna," napsal v textové zprávě.
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